

El Día de Palencia

Periódico de información general

PROPIEDAD Y ÓRGANO DE LA FEDERACIÓN DE SINDICATOS CATÓLICO-AGRARIOS DE LA PROVINCIA

La correspondencia al Sr. Director de EL DÍA—Escriban siempre: Apartado de Correos, núm. 34

SUSCRIPCIONES:
Trimestre 6 pesetas
Semestre 12 pesetas
América y Portugal: 30 pts. al año
Redacción e Imprenta:
Mayor principal, 15.—Teléfono 8
(Edificio Social de la Federación)

Corresponsales en Madrid
y capitales de la región

Jueves 26 de Marzo de 1925

Corresponsales en todos
los pueblos de la provincia

Número 11.152

LA PENA DE MUERTE

Apostillas a una estadística

Dice un periódico socialista, y no respondo de la exactitud de la cifra, que en los últimos cinco años ha habido en España 24 ejecuciones de pena de muerte; la cual cifra es coherente por el periódico de referencia en el sentido de que el tal balance será consolador para los defensores de esa pena, «católicos ellos en su mayor parte», diciendo de añadidura que las ejecuciones son de ejemplaridad bien dudosa, puesto que las condiciones sociales y económicas impulsan al delito en la mayoría de los casos.

Es error crasísimo el creer que la mayor parte de los propugnadores de la pena de muerte son católicos, cuanto es más cierto que quienes defienden «a ultrance» la aplicación de la pena capital pertenecen a la escuela positiva, pues creyendo que el hombre sólo es materia se dan en él tareas fisiológicas de imposible eliminación ni atenuación, que los instituyen en seres peligrosos para la sociedad, como son execraciones de la misma, nada mejor que eliminarlos. Como los católicos creemos lo contrario siempre esperamos que el rayo de luz penetre hasta las oscuridades de la conciencia más tenebrosa y la gracia florezca en el corazón más pervertido, cual floreció en el Buen Ladrón la tarde del Golgota, muchos no son partidarios de dicha terrible pena, y otros lo son nada más que teóricamente, atendiendo a los males que derivarían de su supresión, como ha sucedido en otras partes, donde fué abolida y puesta luego en vigor porque la hicieron necesaria los criminales.

Pero ni para los enemigos, ni para los partidarios puede ser «consolador» el que haya ejecuciones, ni veinticuatro ni dos, ni una; lo consolador fuera lo contrario, que no tuviese que aplicarse, que no hubiese nance, no ya razón moral, pero ni legal para aplicarla, y quienes suponen otra cosa y la dicen para mo-

lestar y agravar a sus adversarios y con fines de proselitismo. No hay duda que se miran ellos por dentro y al observarse con tanta carroña moral, tan llenos de odios, y de venganzas, y de ambiciones miserables juzgan que los demás son de la misma catadura.

Mas por otra parte, la estadística del periódico socialista, o reproducida por él, es harto incompleta e inexacta, porque será cierto que en los últimos cinco años la cuchilla de la ley ha caído inexorable sobre las cabezas de veinticuatro desdichadísimos delincuentes, pero no es menos cierto que los enemigos extremos de la pena capital, se constituyeron en monopolizadores de ella fuera de la ley, asesinando alevosamente a sus adversarios, procediendo como piratas no sólo de la vida, sino también de la hacienda, pues aparte de que en algunos casos los asesinos fueron al propio tiempo materialmente ladrones, en otro aspecto, el que quita una vida es también ladrón de una hacienda, en cuanto lesiona enormemente intereses individuales o familiares. Y de estas ejecuciones, que pasan de docenas, y no todas imputables al sindicalismo rojo,—pues de más de una de aquellas se atribuye, con razón, la responsabilidad moral, ya que pudieron, por lo que fuera, hurtarse a la legal adeptos del socialismo—no dice nada el periódico que nos inspira estos comentarios, acaso porque el balance resulte para él grandemente consolador.

No recuerdo cuál escritor de los que figuran en la izquierda, ha repetido estos días que es necesario, que es imprescindible dar de mano a los tópicos. Ninguno más sandio que el de airear a la hipótesis de que puede existir una persona de equilibrio moral y mental, que se alegre, que goce, con la consideración del espectáculo del cadalso. No creemos ni aun que crean semejante vileza

quienes la propagan, con la cual todavía resulta más abominable el tópico y el procedimiento, pues que se utiliza para persuadir a personas de escasa agilidad de inteligencia y de no excesivamente afirmados sentimientos.

Por gusto, por esa especie de delectación morosa que supone el periódico que escribe tantas veces para beocios, no existiría en el Código la pena de muerte; continúa, porque, por desgracia, las circunstancias, los extremos a que ha llegado la perversión humana, hacen indispensable que se mantengan, porque ella, claro es que, en cierto sentido, no, es «correcional», aunque en otra lo sea, pues a veces un hombre se corrige y enmienda en un minuto más que en toda una larga vida, pero «ejemplar» si que lo es: muchos criminales a quienes no contendría la visión del presidio, les contiene la del patíbulo, porque así como algunos, en un orden de absurdas preferencias dicen que es preferible matar a morir, porque de la cárcel se sale y de la sala de autopsia no; así, aun los más empedernidos materialistas, temen sobre todo al verdugo, porque de sus manos saben que sólo se puede salir para el cementerio y el instinto de la vida se sobreponen a todos.

Miguel PEÑAFLO

La novena de la Soledad

En San Francisco

Ayer dió principio, en la iglesia de la Compañía de Jesús, el novenario que la Cofradía de la Soledad consagra anualmente por esta época a su excelsa titular.

En el actual hay la innovación de celebrarse estos cultos en un templo amplio, para dar lugar a que la concurrencia de fieles sea numerosísima, pues la ermita donde se verificaban era insuficiente para contener a los muchos devotos de Nuestra Señora de la Soledad.

El acuerdo de la mayoría de los

cofrades ha sido muy bien recibido por los fieles.

Huelga decir que anoche estaba San Francisco completamente atestado de personas de todas las clases sociales, deseosas de rendir homenaje de veneración y amor a la Santísima Virgen.

El Aitar Mayor lucía artística y espléndida iluminación eléctrica, destacándose en el centro la imagen de Nuestra Señora.

Como ya anunciamos, ocupó la Cátedra de la Verdad un sacerdote palentino, el muy ilustre señor don José Merino, Canónigo magistral de Cuenca, quien en hermosos párrafos habló de las glorias de la Madre de Dios y de la devoción de todos los pueblos a la Reina de los Angeles, especialmente del español, como lo dice la Historia.

La oración del señor Merino, bella en la forma y profunda en el fondo, fué escuchada en medio de religioso silencio por el auditorio.

Después de la emoción que había producido el discurso del doctor presbítero, se vieron también los fieles gratamente impresionados por los acordes de una música sentimental y estrenada ayer.

Nos referimos a los Dolores de la Virgen, cantados por una capilla muy nutrida de voces y orquesta.

La letra, inspiradísima poesía, saturada de sentimiento y de piedad, es original de nuestro respetable amigo el M. I. señor don Matías Alonso Santamaría, teniendo necesidad nosotros de harir su proverbial modestia al citarle.

La música se debe a la inspiración del culto y competente director de la Banda municipal, señor Guzmán Ricis.

Todos los elementos que integran la capilla, muchos de ellos aficionados y cofrades de la Soledad, cumplen su misión con delicado gusto artístico.

Después de los Dolores, y de rezarse la novena, tiene lugar la solemne Reserva.

Anoche, la enorme concurrencia de fieles abandonaba el templo tributando plácemes a la cofradía por haber dado satisfacción cumplida a los deseos de la piedad palentina, que tan elocuentemente se manifiesta en los cultos dedicados a la Madre del Altísimo.

Para repoblación forestal de España

El conde del Valle de Salazar lega su fortuna a este fin

Se calcula en cinco o seis millones el capital inicial

Zaragoza.—Ha sido abierto el testamento del conde del Valle de Salazar, recientemente fallecido en París. El aristócrata, que deja su fortuna en usufructo a su viuda, dispone que a la muerte de ésta, el valor de todos sus bienes y el importe de las rentas acumuladas durante cincuenta años, se destinen a la repoblación forestal de España. Al efecto se instituirá una fundación cuyo patronato se confía a la Escuela de Ingenieros de Montes de Madrid.

Una vez fallecida la viuda, se venderán todos los bienes para constituir el capital inicial. La cuantía de éste se ignora cuál puede ser, pero no es aventurado calcular que alcance a unos cinco o seis millones de pesetas. La fortuna del conde la constituyen valores franceses e italianos y otros depositados en el Banco Hispanoamericano de Zaragoza; propiedades en Canarias y California, donde el conde había sido el cónsul de España, y un hotel en construcción en París.

El testamento nombra albaceas al exministro señor Fernández Prada, la viuda y un hermano del testador, el director de la Escuela de Montes y un profesor designado por el claus-

Información del Concejo

LA SESIÓN DE LA PERMANENTE

A las siete de la tarde de ayer abrió la sesión el alcalde señor Fuentes.

Asisten los tenientes don Antonio Díez, don Santiago Cuesta, don Diodocleano de la Serna y don Melquíades Prieto.

Leída y aprobada el acta de la anterior se despachan los asuntos siguientes, conforme a lo dictaminado por el técnico municipal:

Instancia de don Juan Crespo pidiendo permiso para construir una casa, con entresuelo y piso en las inmediaciones del Barrio de Allende el Río. El señor arquitecto, solicita la presentación de los correspondientes planos.

Item de don Francisco Arroyo, interesando autorización para construir una tapia de cerramiento en la Avenida de Casado del Alisal, con objeto de derribar la actual que existe en la fábrica de la Sociedad Eléctrica Popular Vallisoletana, de la que es administrador y con arreglo a los planos que acompaña. El arquitecto informa favorablemente y fija las condiciones a que debe sujetarse en cuanto a la línea, materiales, etc.

Item de don Valentín Martín, pretendiendo se le autorice para variar un hueco de la fachada de la casa número 4 del Portillo de Doña María, bajo las bases de que las obras han de limitarse a derribar un panderete de adobe, sin hacer ninguna reparación ni variar jambas ni dinteles, con el fin de destinar este hueco a escaparate. El arquitecto dice que comprobadas estas manifestaciones en visita ocular, puede accederse a lo que se pretende.

Item de los señores Pollos y Arias pidiendo permiso para construir en el interior de la fundición de que son propietarios, sita en la carretera de Madrid a Santander, un tendejón, con arreglo al croquis que acompaña. El arquitecto informa favorablemente por tratarse de una reforma interior en una finca fuera del casco de la ciudad.

Item de don Eusebio del Campo pidiendo permiso para revocar la fachada de la casa número 23 de la calle de la Paz Universal. El señor arquitecto dictamina favorablemente.

Item del Banco Comercial Agrícola, pidiendo permiso para reformar la fachada de su domicilio según planos debidamente autorizados. El señor arquitecto informa favorablemente la pretensión, por ajustarse a Ordenanzas municipales.

Item de don Gregorio Sánchez, pidiendo autorización para ejecutar varias obras interiores en la casa número 2 de la calle del Arbol del Paraíso y construcción de acometida a la alcantarilla general. El arquitecto informa favorablemente, siempre que no se consolide la finca y se reduzcan las obras a lo solicitado, acompañando las condiciones generales en que debe construirse la acometida a la alcantarilla general.

Se concede permiso, condicionalmente, a don Agustín Trigueros, para instalar un ventorro con destino a la venta de bebidas y refrescos en el Sotillo de los Canónigos y junto al puente del mismo nombre. El interesado deberá presentar el correspondiente proyecto.

Acta de trazado de alineación de la casa número 71 de la calle Mayor Antigua, propiedad del Seminario Conciliar. Deja en beneficio de la vía pública una parcela de terreno cuya área plana horizontal es de 40 metros 88 decímetros cuadrados, que tasados a diecinueve pesetas metro cuadrado hacen un total de 776 03 pesetas. Aprobada.

Instancias de varios vecinos de las calles del Hospicio y Plazuela de Santa María, pidiendo se continúe el alcantarillado en aquella zona

para mejor saneamiento de la misma. A informe del arquitecto.

Cuenta de los derechos devengados por la comprobación periódica anual de pesas y medidas, propiedad de este excelentísimo Ayuntamiento, que presenta el ingeniero fiel contraste y que asciende a la cantidad de 87 40 pesetas.

Se aprueba. La Comisión acuerda mostrarse parte en el procedimiento judicial incoado a instancia de don Jacobo Romero, pidiendo éste que se rectifique un acuerdo municipal sobre abono de haberes al arquitecto don Alberto Gallego.

El alcalde da cuenta del arrendamiento de una casa para oficinas de las tropas de Talavera por haber sido desalojado el cuartel de San Fernando.

No habiendo otros asuntos se levanta la sesión.

MADRID

CUARTILLA SUELTA

Con la firma del nuevo Estatuto Provincial tendrán término las incertidumbres de los impacientes y las cabalas de los maliciosos.

Durante un periodo no corto, el Directorio ha venido, con bonísima voluntad, estudiando la reforma de la Dirección general de la Administración, llamando aquí con frecuencia a sus consejos al subsecretario y al señor Calvo Sotelo, para que les dieran explicación cabal de todo y resolvieran las dificultades o los inconvenientes, reales o imaginarios, que el estudio de la reforma sugería.

Fueron, pues, con pies de plomo, e hicieron lo que debían, dado que el toque no está en que las cosas se hagan de prisa, sino en que se hagan bien; todo lo apresurado es fruto sin sazón; y el fruto anticipado tiene siempre por acompañante la aspereza y el desabrimiento.

Así llegó a la Cámara regia el Estatuto Provincial.

Elaborada así la reforma, y tan escrupulosamente tamizada, si ella no constituye un acierto, no se podría decir que han dejado de ponerse los medios para lograrlo. Desde luego está ausente de ella el espíritu partidista.

Responde a un criterio doctrinal, a un concepto de la vida provincial y regional administrativa; pero no traduce anhelos de parcialidad, ni ansias de particular dominio. No es una reforma en contra de nadie, sino planeada, estudiada y aprobada, y finalmente, por el supremo poder sancionada, mirando al bien de todos.

Durante toda nuestra vida, y seguramente en buena pieza de la de nuestros ascendentes, no se oyeron sino diatribas contra las Diputaciones provinciales. Al cabo, aunque sin el amor de los pueblos, habían logrado vivir, la mayor parte malvivir.

Si el Estatuto firmado por el Monarca, pone término a la desconcepción, de tal manera, que se realice el ideal del insigne Navarro Villoslada, para que la Diputación venga a ser como la «Reina de la provincia» y obtiene, porque lo merece, el cariño de todos sus hijos, se habrá dado un gran paso para el enaltecimiento y el saneamiento del régimen local.

THADERIN

División agrónoma de experimentaciones

Estación Agro-Pecuaría

Se venden huevos de gallina de las razas Castellana, Negra y Rhode-Island; Plaza de Abillo Calderón, 1.



La señora

Doña María Pérez Alonso

VIUDA DE SOLÍS

FALLECIÓ EN ASTORGA

EL DÍA 24 DE MARZO DE 1925

a los 86 años de edad
después de recibir los Santos Sacramentos

D. E. P.

Sus afligidos hijos Isidro, Elías y Vicenta Solís Pérez; hijos políticos Pilar López Soto y Elías González Alonso; nietos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan triste pérdida, les ruegan una oración por el eterno descanso del alma de la finada.

El Excmo. Sr. Obispo de Astorga se ha dignado conceder 50 días de indulgencias en la forma acostumbrada.

La Fiesta del Arbol

(De nuestros corresponsales) En Quintanaduelo de Ojeda No encarecemos el ceremonial, que fué el generalmente adoptado para tan simpática fiesta. Los niños y niñas confesaron y comulgaron en el día elegido.

Hacemos resaltar el éxito que alcanzó el culto maestro don Florentino Martín, con sus simpáticos niños Andrés Solache, Laudelino García, Raimundo Cuesta, Marcial Barrios, José García y Nicanor Henares, que cautivaron la atención del numeroso auditorio con sus hermosos discursos, así como sus discípulas, Candelas García, Eloisa Bravo, Josefa García, Socorro González y Domitila García, con sus poesías.

Tanto dicho profesor como el señor cura don Dionisio Nieto y teniente alcalde don Máximo Fuente, hicieron juiciosas observaciones sobre la importancia de fomentar el arbolado y la educación de los niños.

El juez municipal y farmacéutico no pudieron dirigir la palabra a tan selecto auditorio por el reciente luto que guardan.

Don Gonzalo Riaño contribuyó a realzar la fiesta, regalando una rica colección de árboles y recibiendo de los niños, autoridades y pueblo, mil plácemes, siendo aquellos obsequiados con una merienda y quedando todos altamente contentos.—M. S.

En Villarrabé

Con un entusiasmo indescriptible celebróse la educativa fiesta del árbol.

A la hora indicada por las autoridades—tres de la tarde—se congregaron en el patio de la Escuela niños y niñas, cada cual con su banderita.

Toda la comitiva se dirigió a la iglesia a rezar el santo rosario y al terminar éste, entonaron un cántico piadoso a la Inmaculada y a continuación marchaban al lugar de la plantación, pero por impedirlo la tarde, se acordó continuara la función en el patio primitivo, donde los niños cantaron un himno al árbol recitando discursos y poesías los niños Tarsicio Delgado, Antonio Pardo, Consuelo Mías y Lucía Miguel, gustando mucho y siendo muy aplaudidos.

Finalmente, hablaron el maestro, don Silvestre Vicente, sacerdote, don Heliodoro Baquero y alcalde don Martín Fernández, siendo muy aplaudidos.

En el Ayuntamiento se dieron dulces y galletas a todos los escolares.

En Torquemada

Con asistencia del delegado gubernativo, don Manuel Jiménez Alfaro, Ayuntamiento y autoridades, se celebró la fiesta del árbol.

En la Plaza Mayor, niños y niñas, con sus banderas y profesoras y pueblo en masa, se formó la comitiva, yendo al lugar designado, Prado del Arenal, donde recitaron poesías, entre otros, los niños Carmen Lobón y Ángel Caro y hablaron el alcalde don Cipriano Mateo, que rogó al delegado gestione que pronto rieguen nuestras vegas el canal de Alfonso XIII, sacerdote don Sabino Bravo, secretario don Silvano Santiago y don Darío del Río, terminando el señor Jiménez Alfaro, ofreciendo su incondicional apoyo al pueblo.

Fueron aplaudidísimos.

Ultimamente, en el Ayuntamiento se obsequió a los niños con pasteles y pastas, y con un refresco a los invitados.—S. C.

LOS MERCADOS

El de Medina del Campo

En el mercado de ganado lanar se presentaron de 6 a 8 mil cabezas, vendiéndose los carneros de 70 a 80 pesetas uno; ovejas de 50 a 70; emparejadas de 70 a 85; primales de 30 a 45; lechazos de 5 a 6 pesetas el kilo.

Mercado muy firme, particularmente los corderos.

Carnes de vaca de 34 a 38 pesetas los 11'50 kilos, según clase.

ACADEMIA

Teórico - Práctica Mercantil bajo la Dirección del ex-oficial del Banco Castellano, D. ESTEBAN ALCALDE FERNANDEZ, Profesor de Contabilidad, Cálculos y Legislación Mercantil. Clases especiales para señoritas. Dirigirse al domicilio de esta Academia, Paseo de los Frailes número 6; Teléfono número 288.—Palencia.

Notas de Sociedad

Jubilación

Por el Ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes, ha sido jubilado, por cumplir la edad reglamentaria, en su cargo de profesor auxiliar de la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Madrid, nuestro ilustre paisano, el laureado pintor don Eugenio Oliva.

Sin embargo, seguirá en su actividad artística, demostrando sus excepcionales cualidades.

Necrología

En Astorga, donde residía, ha fallecido la virtuosa señora doña María Pérez Alonso, madre de nuestro estimado amigo y compañero, el Administrador de EL DIA DE PALENCIA, don Elias Solís, a quien con tan triste motivo acompañamos en su justo dolor, deseándole cristiana resignación para sobrelevar la irreparable pérdida, y hacemos extensivo el pésame a los demás hijos y resto de la familia de la finada.

El entierro constituyó una demostración de sentimiento, prueba evidente de las simpatías de que gozaba dicha señora.

Desde Frechilla

Una fiesta

Se ha celebrado en esta villa una hermosa fiesta organizada por la Asociación Obrera de Socorros Mátuos, en honor de su excelso Patrono, el glorioso Patriarca San José.

Esta sociedad, que dicho sea de paso, puede considerarse como un modelo de organización y que cuenta con numerosos afiliados, no omitió medio alguno para dar mayor esplendor a todos los actos celebrados y ciertamente los señores que componen la Directiva, pueden estar satisfechos y orgullosos por el éxito obtenido.

A las diez de la mañana se dijo una misa solemne, a la que asistieron todos los socios, tanto protectores como beneficiarios, llevando al frente la bandera de la Asociación y a los acordes de alegre pasodoble, luciendo en la solapa, como distintivo, una preciosa medalla del santo Patrono, pendiente de un lazo en que se combinaban artísticamente los colores de la enseña nacional con el morado del pendón de Castilla.

Ocupó la sagrada cátedra nuestro virtuoso párroco don Fortunato de la Fuente, quien con la elocuencia que le caracteriza, hizo un hermoso panegírico del glorioso Patrono y poniendo de relieve la humildad y obediencia a los mandatos divinos del santo obrero de Nazaret, y le ofreció como modelo y ejemplo a todos los oyentes.

Terminados los actos religiosos, tuvo lugar una reunión en la que pronunciaron brillantes discursos el Presidente y secretario de la Sociedad don Norberto Ortega y don Bernardo González, los que con fácil palabra y en muy elocuentes párrafos pusieron de manifiesto la misión excelsa de esta benéfica Asociación, amparo y consuelo del obrero en los días en que la enfermedad y el dolor llama a sus puertas. Ambos oradores vieron premiada su labor con frecuentes y atronadoras salvas de aplausos, que se hicieron interminables al recitar el señor González una sentida poesía a la bandera y entonar con vibrante acento un hermoso canto a Castilla.

Por último y para finalizar los festejos se celebró un animado baile que estuvo concurrencidísimo y que puso digno remate a tan alegre y simpática fiesta.

También celebraron su fiesta onomástica los señores García Moliner y Fernández Rodicio, notario y secretario judicial de esta villa y queridos y particulares amigos nuestros, los que obsequiaron espléndidamente a sus numerosas amistades, no faltando, como era de rigor, los selectos y escogidos habanos.

El Corresponsal

DEPILATORIO JOVINCELA

EXTIRPA EL VELLO DE RAIZ CADA VEZ QUE SE APLICA REAPARECE MENOR NUMERO DE PELOS IGUAL QUE CON LA DEPILACION ELECTRICA. Se vende a 6 pesetas en la Droguería FUENTES.

Notas judiciales

Juicio oral

En el día de hoy ha sido vista ante la sección única de esta Audiencia, la causa instruida contra Manuel Ríos Orozco y Eustasio Gómez Toledo, que el día 22 de Agosto de 1923, se produjo un desprendimiento de tierras en las obras de la doble vía del ferrocarril del Norte en el término municipal de Cisneros, a consecuencia del cual resultaron muertos los obreros Eustasio Martín y Francisco García Cuevas, y lesionados otros cuatro más. El contratista de las obras dichas era Manuel Ríos Orozco, quien tenía al frente de las mismas en concepto de capataz al obrero Eustasio Gómez Toledo, el cual carecía de capacidad técnica y que fué prevenido por los obreros del peligro que ofrecían los trabajos sin que atendiera sus indicaciones.

El Ministerio fiscal califica los hechos procesales como constitutivos de un delito de imprudencia temeraria, prevista y penada en el artículo 581 del Código penal, solicitado para los procesados dichos, la pena de un año y un día de prisión correccional, accesorias y costas, e indemnizaciones mancomunada y solidariamente a las familias de los perjudicados en las cantidades que en ese escrito expresa.

Las defensas de los procesados, letrados señores Gusano y Alvarez Carreras, en luminosos informes solicitaron la absolución para sus patrocinados, quedando concluso el juicio para sentencia.

Sentencia

En la causa seguida contra el procesado Julian Calvo Divar, por el delito de imprudencia temeraria, con ocasión del cual resultó la muerte de una niña y lesiones a otra, se ha dictado sentencia por la que se absuelve libremente a dicho procesado del delito mencionado porque fué acusado en referida causa y declarado de oficio las costas procesales.

Señalamiento

Para el día 27 del actual, ha sido señalada la vista de la causa, seguida por el delito de alzamiento de bienes, contra Leonardo Zurita Ortega, procedente del Juzgado de instrucción de Baltanás.

Letrados señores García Crespo y Herrero. Procuradores señores Cejada y Ovejero.

BARCA



Erupciones

Es sorprendente el ver con qué prontitud el Ungüento Cadum quita y cicatriza las erupciones de la piel. No importa cuales sean los remedios que haya usado sin obtener beneficio, no tiene porque desanimarse, pues el Ungüento Cadum es distinto a todos los demás remedios. Hace cesar la picazón instantáneamente y empieza a cicatrizar con la primera aplicación. Las enfermedades más obstinadas de la piel, como los granos, úlceras, erupciones, eczema, urticaria, almorranas de picazón, así como lastimaduras, cortaduras, quemaduras, etc., se alivian prontamente con el Ungüento Cadum. Precio: 2 Ptas.

Sucesos en la provincia

Una riña.—Robe de sacos.—Res muerta

VILLAVERDE

Entre Santibáñez y Aviñante, pueblos de esta demarcación, discutieron acaloradamente por cuestiones amorosas varios jóvenes, siendo maltratados de obra Faustino Rabanal y Braulia Lozano.

Como protagonista del suceso fué denunciado Diodoro Lozano. FRÓMISTA

La Benemérita ha detenido a Mariano Bueno, autor de la sustracción de 30 sacos vacíos en la fábrica de harinas de los Sres. Hijos de V. Calderón. CAMPORREDONDO

Como autor de la muerte de una vaca propiedad de Joaquina Mancebo, vecina de Cardaño de Abajo, ha sido denunciado Francisco Serrano Rebanal.

FINANCIERAS LA SEMANA EN LA BOLSA

Vuelve a ser tema de preocupación la carestía de las subsistencias y aun cuando no lo parezca tiene esto relación con los asuntos financieros.

El valor del dinero ha vuelto a subir y de resultados, suben los artículos necesarios para la vida.

Este asunto de la carestía que es general en el mundo, sería un tema que debieran tratar en la Conferencia de las Naciones, y al cual, de común acuerdo, hallarían arreglo.

Causa principal reconocida del valor elevado de los productos es la escasez de producción y motiva esto lo poco que se produce con la jornada llamada de ocho horas, que aun cuando los elementos de las izquierdas estimen o crean lo contrario, es el motivo principal de haber alcanzado en el mundo precios elevadísimos los artículos necesarios a todos.

Es una cadena; se trabaja menos y se paga más jornal; luego lo que se produce ha de resultar más elevado. A más dinero invertido en la producción, menos dinero en el mercado; y éste por lo tanto resulta más caro.

No es una nación aislada la que puede dar solución al conflicto que esto plantea, debe ser la reunión de todos los países; por eso declinamos que debieran tratar esto en la Sociedad de las Naciones.

Como demostración de que el dinero está más caro, citaremos que los Bancos norteamericanos elevaron el tipo oficial de su descuento del 3 al 4 por 100 en vista de que la Banca privada tiene el dinero a la vista en Nueva York al tipo de 4'50 por 100; y en los mercados europeos en general también ha subido el descuento.

Contra la carestía del dinero hay que señalar un hecho que merece elogio, y es que el Banco Hipotecario de España, ha acordado la reducción del tipo de interés para los préstamos, desde el 6 al 5'50 por 100.

Esta baja aumentará el número de operaciones del referido Banco.

Es generalísimo hoy en España el dedicarse mucha gente a los negocios de hipotecas; esto ha hecho así mismo que el interés se haya tendido que reducir. Podemos asegurar que hay mucho dinero para colocar en préstamos sobre fianzas en manos de particulares, resultando que las operaciones son escasas en comparación al número de personas dedicadas a ellos.

Ha tenido lugar la junta general de accionistas de la Compañía del Metropolitano de Alfonso XIII.

Los datos más salientes de la Memoria son la reducción del gasto de coche kilómetro que ha bajado de 905 a 699 del ejercicio pasado a éste. El número de viajeros ha subido. Las reservas de la Compañía ascienden a 10.393.357 pesetas, que representan el 30'05 del capital social.

Los beneficios líquidos suben a pesetas 2.864.229, distribuidos: el 5 por 100 al fondo de reserva; 14'3.213 pesetas; 5 por 100 a otras atenciones estatutarias, 136.051; dividendos a cuenta y complementario 2.000.000 (el 8 por 100) a las cédulas de fundación 250.000; a las décimas de cédulas de concesión 250.000, remanente a cuenta nueva, 84.967.

Ha sido acordado el dividendo complementario a las acciones de la compañía minero-metalúrgica los Guindos, siendo éste de un cuatro y medio por 100 como liquidación de los beneficios del año 1924, resultando con la cantidad en un dos por 100 este dividendo al del ejercicio de 1923.

Se han confirmado las noticias acerca de la emisión de obligaciones de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante. Esta tendrá lugar el 1 de Abril, será al 6 por 100 de interés y el de emisión el de 98 por 100.

El aspecto de la Bolsa en la semana es de bastante movimiento en valores del Estado, debido al pánico financiero que reina.

ATEULUZ

CICLISTAS

Por diez pesetas al mes podéis adquirir bicicletas de famosas marcas. Especialidad en accesorios.—Casa J. Revuelta, Mayor pral., núms. 14 al 20.—Palencia.

El comandante general de los Somatenes

Su marcha a Santander

En la elegante morada del exsador don García Muñoz Jalón, se celebró anoche una comida íntima en honor del general señor Moreno Alvarez, asistiendo también los gobernadores civil y militar, don Juan Polanco Crespo y otras distinguidas personas.

Esta tarde, a la una, los elementos organizadores del Somatén, observaron con un banquete al señor Moreno, cuyo acto tuvo lugar en el Hotel Samaria, y los comenseles, entre los que se encontraban las autoridades civiles y militares, acompañaron al general a la estación del Norte, en donde tomó el rápido para Santander.

Le deseamos feliz viaje.

En Magar

Procedente de Burgos, llegó ayer a las 2'20 el excelentísimo señor comandante general de Somatenes de la 6.ª Región, acompañado de su ayudante. En la estación fué recibido por el señor comandante auxiliar de Palencia, cabo del Somatén local don Jesús Cuesta y somatenistas del pueblo.

Con todos conversó afablemente, estimulándoles a trabajar en pro de la Institución y a fomentar el ingreso en el Somatén de cuantos hombres honrados pudieran serlo. Después de un breve rato de charla amistosa, salió en automóvil para Palencia.

El corresponsal

Del Gobierno civil

Visitas

Cumplimentaron a la primera autoridad de la provincia los alcaldes de Villada y Villelga y el abogado de Astudillo don Víctor Martínez.

También lo hizo la Comisión provincial de Monumentos para hablarle del arco de Aguilar de Campó, que tiene mérito artístico indiscutible, por cuyo motivo no procede su derribo.

El gobernador ya había ordenado por telégrafo al alcalde suspendiera la ejecución del acuerdo de aquel Ayuntamiento.

Intereses de Villada

Estuvo en el Gobierno una comisión de Villada solicitando el apoyo del gobernador para solucionar la cuestión de las carreteras que dependen de la Diputación de Valladolid en lo que se refiere al mal estado de las mismas.

El señor Cuesta, reconociendo la justicia que asiste a los peticionarios, les ofreció gestionar de aquella Asamblea el arreglo de esas carreteras.

También le hablaron los comisionados del asunto relacionado con la plaza de médico titular.

El cura párroco le habló de otro asunto que depende del Ministerio de la Gobernación, prometiéndole el señor Cuesta interesarse por su solución.

Contra la blasfemia

La campaña del gobernador contra el vicio de la blasfemia viene dando muy buenos resultados.

Ultimamente denunció un alcalde a un vecino por blasfemo y el señor Cuesta le impuso la multa de 100 pesetas.

DOCTOR E. DIAZ-CANEJA OCULISTA de la Beneficencia Provincial Plaza de la Catedral, 15

Actualidades locales

De Hacienda

La Administración de rentas públicas de esta provincia previene a los profesionales gravados en el epígrafe E del número 2.º de la tarifa 1.ª de Utilidades—médicos, abogados, ingenieros, arquitectos y corredores de comercio—que de no presentarse dentro de este mes la declaración jurada de los ingresos profesionales obtenidos en el año 1924, incurrirán en la responsabilidad reglamentaria.

Sala de Secorio

Han sido asistidos: Mariano Guardo, de 2 años de edad, que presentaba una herida contusa en la región frontal. Domiciano Millán, de 11, que tenía otra en la región temporal izquierda.

Del Consejo

Para el día 28 y siguientes está convocado el pleno del Ayuntamiento a sesión con el fin de discutir el proyecto de presupuesto ordinario de 1925-26, con arreglo a cuanto dispone el párrafo 3.º del artículo 5.º del Reglamento de Hacienda municipal de 23 de Agosto de 1924.

De espectáculos

Teatro Principal.—Ha quedado abierto el abono a la notabilísima compañía de zarzuela en la que figura como primera tiple Rafacilla G. de Haro y como primer actor y director, Luis Ballester.

La actuación será únicamente de cuatro días y se representarán los últimos estrenos de Madrid, entre los que figura «Don Quintín el amargao»...

El debut se verificará el sábado, a las seis y media de la tarde.

Se despachan localidades en taquilla para «Don Quintín el amargao»...

Salón Novedades.—El domingo se estrenará en este salón una película que ha merecido el premio de la cinematografía en el pasado año. Se titula «Marino al agua dulce» y está interpretada por el famoso «as» de la pantalla, Harold.

DE INTERES PROVINCIAL

EL FERROCARRIL BURGOS-SAHAGUN

La comisión de Astudillo sigue trabajando para conseguir que el proyectado ferrocarril de Burgos a Sahagún pase por aquella villa.

La instancia, que ya conocen nuestros lectores, ha sido entregada al Directorio.

Tan pronto como se constituya la nueva Diputación, los comisionados de Astudillo se pondrán al habla con la Corporación a fin de intensificar la campaña, de acuerdo con la Asamblea de Burgos.

SUCESOS

Accidente del trabajo

Esta tarde, hallándose trabajando en las obras de los nuevos almacenes y casa en construcción, propiedad de don José Pedrosa, en la Avenida de Casado del Alisal, el oficial de Casado del Alisal, de 31 años de edad, casado, tuvo la mala fortuna de caerse por la bóveda de la escalera, a una altura de 8 metros.

Inmediatamente fué auxiliado por sus compañeros, que le trasladaron a casa del doctor don Nazario Martín Escobar, donde fué solícitamente atendido y reconocido, practicándosele la primera cura y aplicándosele la conmoción cerebral y varias heridas en la cabeza de pronóstico reservado.

Seguidamente fué conducido a su domicilio calle de Panaderas, número 24.

Nitrato de sosa de Chile

La Federación Católico-Agraria de Palencia sobran de los pedidos de los Sindicatos, tiene existencias en sus depósitos.

TUDELA-VEGUIN

Cemento Portland de absoluta garantía, según lo demuestra su empleo en las obras de más importancia, como puentes, canales, puertos, etc. Precios y condiciones a

Segundo Costillas

Apartado de Correos núm. 31. Teléfono núm. 24

LEÓN



Información telefónica de la tarde

De nuestra Agencia «Prensa Asociada»

No se ha firmado aún la combinación de mandos militares.—La reorganización de los Cuerpos en Marruecos.—Comentarios de la prensa catalana acerca del Estatuto

Madrid

La función de la Asociación de la Prensa
En vista del numeroso pedido de localidades que hay para celebrar la función que próximamente se celebrará en el Teatro Real, organizada a beneficio de la Asociación de la Prensa, la Comisión organizadora ha dispuesto que, una vez que tenga en su poder las localidades sobrantes del abono, las pondrá a la venta, sin reservar pedidos de ninguna clase.

En la Academia de Jurisprudencia

El Rector de la Universidad de Valencia señor Valladolid, dió una conferencia que fué muy aplaudida.

Los conserveros

Se ha celebrado la clausura de la asamblea conservera. El señor Tejero, en nombre de los conserveros, pidió al Gobierno que no obstaculice la industria.

El señor Prest se congratuló de haber convocado la Asamblea. El subsecretario de Trabajo, señor Anón, dijo que las conclusiones encontrarán eco en el país, por representar uno de los factores de la riqueza nacional, y espera del Gobierno que las apruebe.

Viaje al extranjero

Ha marchado a Alemania el representante de la Universidad Central don Elías Tormo, que dará varias conferencias de arte, organizadas unas por la Universidad y otras por la Delegación regia de Bellas Artes.

AFRICA

Parte oficial de esta madrugada. El alto comisario continúa en territorio de Larache.

En mal estado del mar ha impedido el embarque de los pasajeros que debían repararse hoy.

Convoy suspendido

Méjilla.—Continúa el temporal de Levante, y las embarcaciones fondeadas en el puerto han tenido que adoptar precauciones. Suspendióse el convoy de vapor a las plazas menores. «España número 5» abandonó la rada, con objeto de dirigirse en Cala Tramon.

Los Castillales

DE C. F. MERINO
E. HIJO
CALLE DE SAN JUAN, 107 - LEÓN
MOTORIAS de gran rendimiento
para fuerzas y baratas. Pedir presupuesto a: «La Cubana»
Aptado 15.

Provincias Extranjeras

El temporal

Barcelona.—En este puerto se deja sentir un fuerte temporal.

En la playa de Somorrostro, a consecuencia del temporal, el mar ha arrastrado 16 barracas, dejando en la miseria a otras tantas familias.

Entre las barriadas de Pueblo Nuevo y Pekín el mar ha arrastrado unos 100 metros de pared, perteneciente a la Compañía de Madrid, Zaragoza y Alicante, e inundó un establecimiento de ferretería.

Las olas han arrastrado también grandes cantidades de hierro viejo propiedad de dicha Compañía ferroviaria. Gran parte de la vía ha quedado al descubierto.

Escasea el pan

Sevilla.—Ha regresado de Madrid, el gobernador señor Muñoz, quien ha convocado a los delegados gubernativos para tratar del problema de trigo y harinas.

Desde hace días escasea el pan a causa de que los tahoneros se niegan a fabricar la cantidad que es necesaria para el abastecimiento de la población mientras no se les facilite harina a sesenta pesetas los cien kilos.

Lo del crédito de la Unión Minera

Bilbao.—El juez interino ha denegado la libertad que tenían pedida varios de los procesados.

Estuvo en la cárcel tomando amplia declaración a los detenidos.

Periódico que reaparece

Pamplona.—Después de mes y medio de suspensión, se ha vuelto a publicar el periódico jaimista «El Pensamiento Navarro».

Las heladas

Lérida.—Ha descendido la temperatura en tal proporción, que hay fuertes heladas que causan daños a los cultivos.

En las comarcas montañosas han caído abundantes nevadas.

Luis Martín Gromaz
Médico de la Armada
Especialista en garganta, nariz y oídos
Mayor pral., 19 y 21
De 10 a 1 y de 4 a 6

Agencia de Negocios de Tarasio Fernández Ortiz
PLAZA MAYOR

Tienda del Corcho, 3.º, Palencia
Abarcando el ramo de QUINTAS en toda su extensión; informes respecto a la reglamentación y funcionamiento de la Escuela Militar particular titulada «España» en Valladolid; de PRESTAMOS con módico interés; garantía personal e hipotecaria; de HABERES y PENSIONES de muertos y desaparecidos en campaña y en territorio de África; y diligenciamiento de cuantos asuntos particulares se le confían en esta capital.

¡¡Agricultores!!
¡¡Industriales!!

Motobombas para elevación de agua de pozos o ríos.
Motores a gasolina y aceites pesados.
Molinos para cereales, yeso y toda clase de productos.
Maquinaria eléctrica.
Pídase catálogos a «La Maquinaria Industrial y Minera».—Burgos.—Aptado 15.

La actuación del Directorio

Rápido que descarrila

Poitiers.—El rápido Burdeos-París ha descarrilado cerca de la estación de Poitiers.

La máquina y siete vagones salieron despedidos de la vía. Montaron sobre un terraplén dos coches y cayeron otros dos al río Clain.

Hay varios muertos y heridos. Figuran en entre los primeros el senador de los Altos Pirineos señor Pedebidou.

Las últimas noticias hacen ascender a 40 el número de heridos.

Detención importante

Marsella.—La Policía ha detenido a dos de los tres malhechores que asesinaron en Cormeilles-en-Parisis a un empleado de Correos y robaron en la caja de caudales de la oficina postal varios centenares de francos.

El presidente chileno

Santiago de Chile.—Con motivo de la llegada del presidente de la República, señor Alessandri, se han celebrado grandes festejos en toda la República.

La recepción en el Palacio de la Moneda fué concurridísima, y a ella han asistido personalidades políticas de diversa significación.

El presidente Alessandri ha pasado, después, revista a las tropas que formaron en el trayecto que recorrió hasta el Palacio de la Moneda.

El señor Alessandri envió un expresivo telegrama al presidente de la República argentina, agradeciéndole los agasajos de que fué objeto a su paso por Buenos Aires.

Clinica Privada de Cirugía del Dr. J. P. AGOTE
Ex ayudante de Konigl Chirurgische Poliklinik de Berlín
VITORIA (Paeseo de la Señá)
Magnífico parque. Todos los adelantos científicos modernos. Habitaciones todo «comfort». Servicio médico permanente. Asistencia por Stervas de Jesús. Se habla alemán, francés e inglés.
Cirugía ginecológica y gástrica. Cirugía de huesos y articulaciones

Miguel de Aldecoa DENTISTA
Sucesor de IBAÑEZ
Los domingos no hay consulta.
Mayor pral., 25.—Teléfono 121

SEMILLAS
Forrajeras y de hortalizas, de las mejores variedades, completamente limpias y purificadas.
La casa mejor surtida y de mayor confianza en Castilla.
BERNARDO ALONSO
Calle de Don Sancho, núm. 9, Palencia

DENTISTA E. GONZALEZ RUBIO
Don Sancho, 11, PALENCIA.—Teléfono 37

La libertad condicional

Una comisión de Valencia visitó al marqués de Magaz para pedirle la compatibilidad del último indulto en la libertad incondicional.

El Presidente interino les contestó que la cuestión está en estudio y que confía en que la solución será favorable para los presos.

Los indultos de Viernes Santo

Anoche se reunió el Directorio en Consejo.

A la salida, el general Vallespina dijo a los periodistas que había asistido el subsecretario de Guerra, que sometió diversos asuntos, entre ellos de recompensas.

Agregó que el Consejo se había ocupado de preparar los indultos de Viernes Santo.

Se aprobó un decreto disponiendo la terminación de las obras de la cárcel de Segovia y comenzó el estudio de las plantillas de algunos ministerios.

Nombramientos

Han sido nombrados delegados de España en la Conferencia de Estadística, que tendrá lugar en Ginebra a partir del 20 del próximo Abril, el conde de Altea y don Joaquín Guichot y Barrera.

Sobre el parlamentarismo

«El Debate» publica un artículo hablando del parlamentarismo, que constituye uno de los acontecimientos de la post-guerra.

Hace una detallada historia de todas las naciones, en las que se ha sufrido la crisis del sistema parlamentario, y dice que en algunas de ellas, como en Egipto, llegaron a constituirse unas Cortes que duraron escasamente diez horas.

Para lentes, gafas, impertinentes
recomendamos la casa del acreditado **ÓPTICO A. EIROA**
Mayor pral., 49 (frente al Hotel Central).—En esta casa no tiene ninguna Sucursal.

Almacén de maderas
Entarimados de todas clases, Jambas, Rodapiés, Molduras, etc.
Talleres mecánicos de carpintería y herrería
Aserradero de maderas
Elaboración general de maderas para carpinteros, ebanistas y carreteros.
Gran fábrica de JERGONES hierro, camas y somiers y todo lo concerniente a tejidos metálicos; una de las primeras en su clase.
José Gallego Ruzpérez—Cervantes, 9 y 11.—PALENCIA
Teléfono núm. 67

Varias noticias

Despacho con el Rey

El marqués de Magaz acudió a Palacio esta mañana a despachar con el Monarca.

Al salir dijo a los periodistas que no se había firmado todavía la combinación de mandos militares.

En audiencia

El Monarca recibió en audiencia a numerosas personalidades civiles.

Visita a un Hospital

La Reina doña Victoria, acompañada de la señorita Loggorri, estuvo en el Hospital de San José y Santa Adela visitando a los militares heridos y enfermos.

La firma

Entre los decretos firmados por Su Majestad, figura uno disponiendo cese en la Dirección general de la Guardia civil, el general Zubia, por haber cumplido la edad reglamentaria, y otro de Hacienda sobre concesión de créditos.

La firma de Marina carece de interés.

El Ejército de Marruecos

El «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» publica hoy una importante circular reorganizando provisionalmente los Cuerpos del Ejército de Marruecos.

La disposición es bastante extensa y afecta a la supresión de algunas unidades y a la creación de batallones de Cazadores que se denominarán en lo sucesivo Cazadores de África.

Se distribuyen los Cuerpos que han de guarnecer las zonas de Tetuán, Larache, Ceuta y Melilla y se dictan reglas para la aplicación de esta distribución.

Las fuerzas de los Cuerpos disueltos pasarán a formar los de nueva creación.

En la Presidencia

El jefe interino del Gobierno recibió la visita del general Burguete, con quien estuvo conferenciando.

Después, permaneció en su despacho con los subsecretarios de Marina y Fomento, resolviendo asuntos de trámite.

De media gala

Con motivo de ser el cumpleaños del Infante José Eugenio, la Corte viste de media gala.

Condecoración pontificia

Su Santidad el Papa ha nombrado comendador de la orden de San Gregorio el Magno, al presidente de la Diputación de Zamora, don Jerónimo Aguado, correspondiendo a la actuación de este señor en el acto de la entronización del Sagrado Corazón de Jesús en la provincia.

El Estatuto provincial

«El Diario de Barcelona», comenta favorablemente el nuevo Estatuto provincial y dice que el señor Calvo Sotelo, ha hecho más de lo que se esperaba en sentido descentralizador.

Almacén de maderas

Entarimados de todas clases, Jambas, Rodapiés, Molduras, etc.
Talleres mecánicos de carpintería y herrería
Aserradero de maderas
Elaboración general de maderas para carpinteros, ebanistas y carreteros.
Gran fábrica de JERGONES hierro, camas y somiers y todo lo concerniente a tejidos metálicos; una de las primeras en su clase.
José Gallego Ruzpérez—Cervantes, 9 y 11.—PALENCIA
Teléfono núm. 67

Los Coros montañeses

Continúan en esta Corte los Coros montañeses, que son aclamadísimos.

NOTICIAS Y GACETILLAS

Por promover un fuerte escándalo en una casa del Corral de San Jacinto, fueron denunciados ante el señor gobernador varios individuos.

El café más digestivo

es el MALTA NATURA.
Venta: O. Fernández, A. Escobar, Droguerías y Comestibles.

Se ha posesionado de la alcaldía de Ibero de la Vega, nuestro particular amigo don Benjamín Ibáñez, en cuyo cargo se nos ofrece afectuosamente.
Que sea enhorabuena.

Materiales de Cemento y Amianto. Casa URALITA; Palencia.

Esta mañana celebró sesión el Consejo directivo de la Federación Católica Agraria, despachando diversos asuntos.

UNDERWOOD
Nuevas, reconstruidas y ocasión. —CASA MORRONDO — Mayor principal, 166.

El tiempo ha empeorado y el aspecto del cielo hace suponer que está próxima una nevada.
Esta tarde cayeron algunos copos.

Visite Vd. la Casa Martín

Para señoras: Medias hilo, seda y seda natural; guantes piel, seda e hilo, bufandas seda y pelo camello, culots, pañuelos y paraguas Camiseta fina, Mayor, 78, Teléfono 314. 1

Como ya anunciamos, mañana a las siete de la noche se celebrará en el Teatro el concierto de la Sociedad Filarmónica por el «Coro Nacional Ukraniano», dirigido por el célebre maestro G. Kiritschenko.

Adornos y Novedades Almacén «Paris-Madrid»
Mayor pral. 14 16 y 18. 3

La casa de Arturo Espegal ofrece a su numerosa clientela tejidos de alta novedad en sedas, crepones y lanas para vestidos y abrigos de señora.
Gran surtido en velos y bonitas calecciones en velos, papeles y generos variados para batas.
Lencería y generos finos para ropa interior; crepés, panamas y Nido de abeja, para mantelerías y colchas.
Hay variación en camisas de caballero y corbatas é infinidad de artículos a precios económicos.
No confundirse: Don Sancho, 15; Arturo Espegal.

Almoneda Mayor principal, 138, entresuelo; del 27 al 31 de este mes.

OCASION.—Vendo en buenas condiciones Camión 5 toneladas, de las mejores marcas «Pierce-Arroc» seminuevo, se da a toda prueba; Gaspar Barbáchano, en Carrión de los Condes.

Aviso a los labradores

El que desee sembrar Lentejas, se facilita simiente especial de varias clases a pagar a la recolección, ó sea en los meses de Agosto ó Septiembre; para detalles en los almacenes de Andrés Morales, Avenida de Modesto Lafuente, núm. 7, Palencia.

Lucio G. de Medina
Corredor de Comercio Colegiado

Representa a la importante Compañía Española de Seguros contra incendios «La Catalana» cuya entidad garantiza el citado riesgo a primas y condiciones aceptables.
Compra-vende valores del Estado e Industriales, Nacionales y Extranjeros, facilitando la póliza a los interesados.
Los referidos valores comprados con su intervención son irrevindicables y responde de ellos conforme determina el Código de Comercio.
Escritorio: Barrio y Mier, 14, principal.—Teléfono núm. 15.

Almacén de maderas
Entarimados de todas clases, Jambas, Rodapiés, Molduras, etc.
Talleres mecánicos de carpintería y herrería
Aserradero de maderas
Elaboración general de maderas para carpinteros, ebanistas y carreteros.
Gran fábrica de JERGONES hierro, camas y somiers y todo lo concerniente a tejidos metálicos; una de las primeras en su clase.
José Gallego Ruzpérez—Cervantes, 9 y 11.—PALENCIA
Teléfono núm. 67

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

(STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del ESTÓMAGO e INTESTINOS

DOLOR DE ESTÓMAGO **DIARREAS EN NIÑOS**
DISPEPSIA **ESTREÑIMIENTO**
ACEDIAS Y VÓMITOS **DILATACIÓN Y ÚLCERA**
INAPETENCIA **del Estómago**
FLATULENCIAS **DISENTERIA**

OBRA COMO ANTISÉPTICO DEL APARATO DIGESTIVO curando las diarreas de los niños incluso en la época del destete y dentición. Es inofensivo y de gusto agradable. Enjuague una botella y se usará pronto que el estómago toma más, digiere mejor y se nutre, cuidando de seguir con su uso.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES 5 pesetas botella, con medicación para unos ocho días

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

COMPANIAS FRANCESES C. SUD ATLANTIQUE

y Cie. CHARGEURS REUNIS

Vapores de gran lujo extra-rápidos

Para Lisboa, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los siguientes vapores de 26.000 caballos de fuerza y 4 hélices:

4 de Mayo «Lutetia»
5 de Abril «Massilia»

Precio del billete en tercera clase, pesetas 607'95

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, saldrán de Vigo los vapores siguientes:

20 de Marzo «Belle-Isle»
28 de Marzo «Formose»
20 de Abril «Aurigny»

PRECIOS

En 3.ª preferencia con camarote, comedores y salón de conversación. 696'95

En 3.ª con camarote y comedores. 582'95

En 3.ª corriente. 547'95

SALIDAS DE LA CORUNA

Para Dakar, Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
9 de Abril «Malte»

Para Dakar, Pernambuco, Bahía, Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires:
22 de Marzo «Mosella»
Precio del billete en 3.ª clase, 547'75

SALIDAS DE VILLAGARCIA

Para Dakar, Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires:
20 de Marzo «Belle-Isle»
Precio del billete en 3.ª clase, 547'95

Nota.—Los niños menores de 2 años, gratis. De 2 años y 10 no cumplidos, medio pasaje. De 10 años en adelante, pasaje entero.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes generales en España.

ANTONIO CONDE, HIJOS
Vigo, Luis Taboada, 4.—La Coruña, Plaza Orense, 2.—Villagarcía, calle Marina, 29 y 30

Para informes sobre pasajes de cámara,
JULIAN QUIJADA LUIS
calle de Antonio Maura, núm. 25
PALENCIA

GRANDES TALLERES en Valencia del Cid (España)

de escultura religiosa en altares, imágenes para el culto divino; en madera, piedra y pasta-madera, de **ENRIQUE BARRACHINA**

Escribir siempre al Apartado de Correos n.º 196, Valencia.

Compañía Hamburguesa-Americana

Servicio rápido de vapores correos alemanes entre SANTANDER, HABANA, VERACRUZ, TAMPICO Y PUERTO MEXICO

Próximas salidas del puerto de SANTANDER:

El 1.º de Abril vapor «HOLSATIA».
El 13 de Mayo vapor «TOLEDO».
El 24 de Junio vapor «HOLSATIA».

Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera clase. Estos vapores están contruados con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.

El vapor «TOLEDO» admite pasajeros de primera, segunda y tercera clase y el vapor «HOLSATIA» de primera, segunda económica y tercera clase.

Precios en 3.ª clase: Para la Habana, 539'50.
Para Veracruz y Tampico, 582'75.

Para toda clase de informes, dirigirse a los consignatarios en Santander, CARLOS HOPPE Y COMPAÑIA, apartado postal núm. 27.—Teléfono núm. 102.—Dirección telegráfica: Hoppe, Santander.—En Palencia, los pasajeros de cámara pueden dirigirse a GUILLERMO QUEVEDO CORTÉS, Avenida de la República Argentina, núm. 2.—Teléfono 134.

NOTA.—Se recomienda a los pasajeros que desean embarcar en estos vapores que se presenten en esta Agencia con cinco días de antelación al de la salida, con el fin de tramitar la documentación que es requisito para embarcar.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE CUBA Y MÉJICO LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 18 y de Habana el 29 de cada mes para Coruña y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires al día 2 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NUEVA YORK, CUBA Y MÉJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 28, de Málaga el 29 y de Cádiz el 30, para Nueva York, Habana, Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 25 de cada mes con escala en Nueva York.

LINEA DE VENEZUELA COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 de cada mes para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón el 15, para Sabanailla, Caracas, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Alicante el 4, de Cádiz el 7, para las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

LINEA BRASIL PLATA

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo y Nueva York, puertos Cantábricos a Nueva York y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

También se admite carga y se expiden pasajes para todos los puertos del mundo.

Los calzados de más duración y los más CONÓMICOS son los que se venden en la ISLA DE CUBA

Por fin de temporada se liquidan todos los calzados de invierno con 25% de rebaja.

Mayor Pral., 34 y 36, Palencia

Grandes EXISTENCIAS y variado SURTIDO de

Calzos y bujes de ALAEJOS
Norias de ALAEJOS
Arados de ALAEJOS
Prensas de ALAEJOS
Trilladoras de ALAEJOS
Aventadoras de ALAEJOS

EN LA FUNDICIÓN de ALAEJOS

CATÁLOGOS GRATIS

Los pedidos a Jorge Martín e Hijos (Valladolid) ALAEJOS

Holland-América Line-Rotterdam

Servicio regular de vapores desde los puertos del Norte de España a los de Cuba.

México

Próximas salidas para La Habana, Veracruz y Tampico.

Vapor «LEERDAM»	Bilbao	29 de Marzo
	Santander	30 >
	Gijón	31 >
	Coruña	1.º Abril
	Vigo	2 >
Vapor «SPAARNDAM»	Bilbao	21 de Abril
	Santander	22 >
	Gijón	23 >
	Coruña	24 >
	Vigo	25 >
Vapor «MAASDAM»	Bilbao	10 de Mayo
	Santander	11 >
	Gijón	12 >
	Coruña	13 >
	Vigo	14 >
Vapor «EDAM»	Bilbao	2 de Junio
	Santander	3 >
	Gijón	4 >
	Coruña	5 >
	Vigo	6 >

Precio del pasaje en 3.ª clase, a La Habana 539'50.
Id. id. a Veracruz-Tampico 582'75.

NOTA. Todos los señores pasajeros de 3.ª clase, son alojados en camarotes de 2, 4 y 6 literas completamente independientes.

Para toda clase de informes dirigirse a los agentes:
En Bilbao.—Señores Pérez Ullivarri e Hijos.—En Santander.—Don Francisco García.—En Coruña.—Señores López y Sánchez.—En Vigo.—Señores Joaquín, Dávila y C.ª

Agentes en Gijón; Sres. Viuda e Hijos de Antonio López de Haro.

Elíxir CALLOL que pronto le Fortalecerá

Medicamento Aprobado y recomendado por la Real Academia de Medicina y Cirugía

Más de 9000 médicos nos han escrito que lo recetan con preferencia por los buenos resultados observados en ellos mismos y en sus familias

De sabor agradable y efecto rápido

El que lo prueba entusiasmado y agradecido lo propaga a sus amistades.—Precio ptas. 4.50

Cómprelo hoy mismo en cualquier farmacia

Tome Vd. Amigo Débil

Varices, Úlceras, Flebitis

Acnes, Herpes, Eozemas

Reumáticos, Gota - Dolores

Los anuncios y suscripciones a EL DIA DE PALENCIA así como los trabajos tipográficos se reciben en la calle Mayor pral., núm. 15 imprenta de la Federación.

COSTURERA.—Se ofrece a domicilio; toda clase de trabajo 2 pesetas; Colón, 36, bajo.

Repare sus fuerzas. Con el TÓNICO OLEA, lo consigue.—Pídalo en Farmacias.—Existencia: Farmacia Herrero; Mayor, 42, Palencia.

COMPANIA NAVIERA HAMBURGO

(Hugo Stinnes Linien)

SERVICIO REGULAR DE VAPORES CORREOS RAPIDOS ALEMANES, DE VIGO AL BRASIL Y R.O DE LA PLATA

Próximas salidas de Vigo:

para Río Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

17 de Marzo: «GENERAL BELGRANO» admitiendo pasajeros de intermedia, 3.ª clase con camarote y 3.ª clase

21 de Abril: «ARTUS» admitiendo pasajeros de 3.ª clase de camarote y 3.ª clase.

Precio del pasaje:
Tercera de camarote Ptas. 602'95
Tercera clase > 567'95

Se ruega a los señores pasajeros soliciten sus plazas con la mayor anticipación posible, debiendo, una vez obtenida la garantía de su pasaje, presentarse en esta Agencia con CUATRO días de anticipación a la salida del buque, a fin de poder cumplir con todos los requisitos de la ley.

NOTAS IMPORTANTES

Por ser limitado el número de plazas en camarote cerrado, es necesario que los señores pasajeros soliciten esta acomodación con la anticipación posible.

El importe de los respectivos visados consulares es por cuenta de los pasajeros.

Vapor de regreso para Hamburgo: 22 de Marzo: «ARTUS»

Para más informes, dirigirse al Agente general en España: **MARIANO LORENTE**

Sección marítima.
Núñez, núm. 2, VIGO.
Teléfono 584.—Telegramas: Stinavigat

En Palencia los pasajeros de cámara pueden dirigirse a D. Guillermo Quevedo Cortés, Avenida de la Argentina, 2.—Teléfono 134.

REUMÁTICOS

El Presbítero D. Luis P. Hernández, (antes conocido PARROCO de Valles) indicará el medio sencillísimo de curaros radicalmente en menos de un mes. Escribidle: Progreso, 17, Bu.gos.

Autorizada la parada
De ANACLETO CARRIEDO, EN FUENTES DE NAVA con esta fecha, queda abierta y como e años anteriores se lavarán las hembras por los procedimientos antisépticos y de neutralización.

SE VENDE una refinadora propia para chocolatero, está poco trabajada; hoy resulta pequeña para mi producción, los cilindros son de piedra granito superior, es marca extranjera; para verla y tratar en Alar del Rey; Sr. Palacios.

MAQUINA DE ESCRIBIR «Royal», se vende en buen estado; precio económico; informarán en esta Administración.

SE VENDE una máquina cilindrica, nueva «Singer», para guarnecer calzado, y un acordeón de 3 teclados, 16 bajos, seminuevo. Se vendería en condiciones ventajosas; para tratar con Felipe Nieto, en Hontoria de Cerrato.

NORIAS Y BOMBAS para riegos y usos domésticos; Albino Rodríguez, en Alar del Rey (Palencia).

Los efectos de una mala sangre

La sangre es el vehículo de la vida. Pero, en el artrítico, son también las toxinas que le envenenan. Los granos y los furunculos, demuestran claramente una alteración aguda de la sangre. Las enfermedades de la piel, acnes, herpes, sarpullidos, eczemas tienen el mismo origen. Cuando el estado urtico se incrusta en las juntas o articulaciones, es el reumatismo y cuando se depositan en el dedo pulgar del pie es la gota. A veces, se produce arterio-esclerosis sobreviniendo vértigo, mareos de cabeza, hipertensión arterial. La infección está en el sistema venoso, y son entonces las varices con sus complicaciones de úlceras varicosas y amenazas de flebitis (embolia). Las almorranas, en fin son frecuentes los artríticos, pues estas enfermedades no seran pronto nada mas que un recuerdo gracias al **DEPURATIVO RICHELLET** verdadero regenerador de la sangre al que sin duda se le deben tantas curaciones. Atenuado pronto por el **DEPURATIVO RICHELLET** sus sufrimientos desaparecen con una extraordinaria rapidez.

Este fármaco se encuentra en un folleto ilustrado. De venta en todas las buenas Farmacias y Droguerías. Fabricador: L. RICHELLET, 2, rue de Belvoir, Bayonne (Francia).

Se traspasa
Acreditada casa de comidas. Tener que sustentarse sin dificultad formarán en esta Administración.

VACANTE
Se halla la plaza de médico titular de Iteiro de la Vega, dotada de la cantidad de 1.250 pesetas por asistencia de familias pobres, por el 10 por 100 como inspector principal; además el agraciado cobrará 220 fanegas de los vecinos del pueblo, garantizados por los vecinos. Las solicitudes pueden dirigirse al alcalde D. Benjamín...

Imprenta de la Federación

Compañía Naviera Hamburguesa
C. SUD ATLANTIQUE
Holland-América Line
Compañía Hamburguesa-Americana
Servicios de la Compañía Trasatlántica
Elíxir CALLOL
Los efectos de una mala sangre
Se vende
AMA DE CRIA
AMA DE CRIA
AMA DE CRIA
DE RAZA ESPECIAL
SE VENDEN 5 sementales
OFICIAL DE HERRERO
Se traspasa
VACANTE